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Szerkesztőségi 
telefon: 150. sz FtTGGSTLEXT POLITIKAI NAPILAP.

ELŐFIZETÉS :
Helyben:

Egy évre . . 14"— korona 
Fél évre . . . 7*— »
Negyedévre . 3*50 »

Vidéken:
Egy évre .... 20 korona
Félévre............10
Negyedévre ... 5 ,
Egyes szám ára 4 fill.

HIRDETÉSEK FELVEI ETNEK: A kiadóhivatal­
ban, Kossuth Lajos-utca 16. szám alatt. (Be­
járat a Fazekas-utcáról.) Telefon 150. szám.

FELELŐS SZERKESZTŐ :
MURÁNYI JÓZSEF

Kapható minden dohánytőzsdében. 
Megjelenik délután 5 órakor.

Lengyel Zoltán akciója.
Kassa, aug. 16.

Országszerte nagy feltűnést kelt 
Lengyel Zoltán cikksorozata, melyben 
a függetlenségi párt teljes újjászerve­
zéséről ir s hangoztatja, hogy párt- 
programmot kell csinálni s meg kell 
indítani az országos agitációt. A fiatal 
és temperamentumos képviselő nem 
sokat törődik a pártfegyelemmel, ha­
nem mint mindig erős egyéniségről 
tett tanúságot, most is kimondja bát­
ran, mit kárhoztat a függetlenségi 
pártban. Hát kétségtelenül sok tekin­
tetben igaza van. A szervezetien párt­
élet itt a perifériákon különösen érez­
hető. Választások előtt nagyjában ha­
marjában megalakulnak a pártok, 
néhány hangosabb torkú férfijelszavak 
hangoztatásával a vicinális vezérszere­
pére telkapaszkodik, kiosztogatják a 
választási tollat, zászlót s néhány 
éljenzéssel megválasztanak valakit — 
aki az adott körülmények között jól 
úszik a népszerűség hullámain. Vá­
lasztás után ismét minden csendes. 
Leszavaztak az emberek s újra mun­
kához láttak. A választás nem annyira 
a megingathatalan elvek mérkőzése, 
mint inkábk egy öt esztendőnkint 
megismétlődő zajos mulatság, melyre 
sokáig készülnek s mely aztán egy 
nap, a választás idejének múltával 
— többé senkit sem foglalkoztat 
az újabb ciklusig.

Az a kemény öntudat, mely 
jellemzi a szociálistákat minden egyes 
akciónál, — minálunk az alkotmány 
sáncain jelenleg belül állókban nem 
fejlődött ki. És ez a szervezetlenség­
ben leli magyarázatát. Nincs senki, 
aki ne érezné, hogy az átmeneti időt 
fel kell használni a szervezkedésre. 
A tulipán mozgalom alkalmas a gaz­
dasági szervezkedésre, a pártok erős 
akciója pedig a jövő politikai harcok 
sereggyüjtésére. A kormány is meg­
teszi magáét. Az alkotmányos bizto­
sítékokkal a darabantok fölfedte rések 
elé emel védősáncot.

Szervezkedni kell, érezzük ezt 
mindannyian. És pedig ott kezdve az 
első lépcsőfoknál, mert csak most

támadtunk életre. Alapjából kell in­
dulnia a szervezkedésnek — párt­
programul, pártszervezetek, pártvagyon 
és pártsajtóval. Hogy alkalmas-e az 
idő ? Ez a fontosabb kérdés. Soha 
alkalmasabb nem volt. Az elégedet­
lenkedők lássák, hogy a jövő harcára 
voltakép most készülünk. És ez fo­
kozza csak a bizalmat.

Mi nekünk a szervezkedésnél 
csak egy aggályunk van. Tegye meg 
ezt a hatalmas függetlenségi párt 
egyöntetűen s nem néhány radikális 
fiatal tagja. Vigye Lengyel Zoltán a 
cikkeiben megirt érveit a független­
ségi párt értekezlete elé, ott bizonyára 
szintúgy meghallgatják, sőt tenni is 

, tudnak, fognak érte.
1 A pártot azonban ostorozó kriti- 
! kával gyógyítani, sajtóban, a nagy 
! közönség előtt könnyen félreértésre 

adhat okot. Visszasülhet a fegyver s 
Lengyel nemes intenciói akaratlanul 
is a haladóknak tesznek szolgálatot. 
Mondja el Lengyel megszivlelésre 
méltó indokait a pártértekezlet előtt, 
felel arra Kossuth, Apponyi s a párt 
többi nagynevű tagja. Talán oly vi­
tát lesz alkalma hallani, melyben 
sok kérdés tisztázódik s ezek mind­
egyike csak megerősíti a nemzet ve­
zérei iránt táplált bizalmat.

Lengyel Zoltán lelkesedése min­
dég becses lehet a pártnak s ha ide­
jén s helyén teszi sok hasznos szol- 

, gálatot tehet vele a függetlenségi 
I eszmének. Párt elé tehát — a párt- 
I kérdést.

A kormány bűnei.
A volt haladópárti sajtó fáradhatatlan tevé­

kenységet fejtki, hogy minél tóbb kieszelt panamá­
val és hazug rágalommal vádolja meg a kor­
mányt. Tekintettel arra, hogy az újabb rágalmak 
kieszelése sok időbe kerül, itt néhány finom, első­
rendű váddal szolgálok Kristóffy híveinek ;

1. Polónyi a főpanamista, azokat, kiket 
mint ügyvéd képviselt, miniszterré való ki­
nevezése után nem rúgta ki az ajtón, ha­
nem átadta az irodáját a fiának. Ha ű fair 
politikus volna, akkor az ügyvédi irodáját 
Lányi Bertalannak adta volna át, (de a sa­
ját fiának ? Micsoda gyalázatos panama.)

2. A pozsony-bécsi villamos vasút ter­
vét a kormány beterjesztette a képviselőház 
elé. Ezt a vasutat állítólag Frigyes főherceg

protezsálta. (Milyen fényes, nagyszerű pa­
nama vád lehetett volna ebből, ha a kor­
mány nem ejtette volna el a tervet, Így 
meg azért panama az egész ügy, mert a 
kormány Pozsony város érdekeit teljesen 
figyelmen kívül hagyta.)

3. Wekerle Klopodiára utazott, még 
pedig szalonkocsiban. Persze telik miből. 
Miért nem utazik inkább külön vonaton ? 
(Micsoda kis támadást lehetne belőle csi­
nálni.)

4. Apponyi még mindig nem lett reak­
ciós. Államosítja a felekezeti iskolákat. 
(Nem piszkos, koalíciós furfang, hogy igy 
álszenteskedik ?)

5. Andrássy Gyula grófot még este 
hét órakor is látták dolgozni a minisztéri­
umban ingujjban, mellény nélkül. Mi ez ? 
Semmi. (Ügy dolgozzon a belügyér, mint 
Kristóf tv, ész nélkül. Mellény nélkül az 
agyonhajszolt, kiuzsorázott malommunkás 
is tud dolgozni.)

6. A sajtóirodát föl kell robbantani. 
Ott olyan cikkeket imák, amelyekben nem 
dicsérik Kristóffy Efialteszt. (Hát nem gya­
lázat ez, reakciós, maradi, konzervatív gya­
lázat ?)

7. Ábrányi Kornél Karlsbadba ment. 
Az Újság cimü „ellenzéki“ orgánum meg­
kérdi, hogy tulipánnal-e vagy anélkül ment 
oda? Gyalázat, hogy a sajtóirodának erre a 
dehonesztáló vádra egy szava sincs. (A vád 
annyiban módosítandó, hogy Ábrányi gyors­
vonattal ment Karlsbadba.)

8. A kormány siet a választói jog re­
formjával. Aha, már sietnek vele, mert fél­
nek, hogy jönnek az uj eszmék és társa­
dalmi tudósok és akkor lesz, ami lesz.

9. A kormány nem siet a választói jog 
reformjával. Aha, értjük már. Ki akarják 
tolni a megoldást. Félnek tőle. De nem en­
gedjük ám. Ide avval a választói joggal, 
most, rögtön, azonnal, mindjárt.

10. A kormány kisgazdáknak kincstári 
birtokokat ad bérbe. Tehát be akarja tömni 
a nép száját. Ez panama, ez gazság. Le 
kell ütni őket.

11. Kossuth Ferenc még mindig függet­
lenségi, holott megjövendöltük, hogy a 
hatvanhetesek le fogják venni a lábáról. 
Es nem vették le, sőt nem is akarják le­
venni a lábáról. (Hát nem gyalázat ez ? 
Aljas, koalíciós gyalázat.)

Friss, jól megkonstruált vádakat csök­
kentett áron szállít Bogáncs.

A Napló előfizetése :
Kassán egy évre . . 14 kor.

félévre ... 7 „
negyedévre . 3.50

Vidéken egy évre . 20 kor. 
félévre . . . 10 „
negyedévre . 5 ,,

Műszaki iroda és mintaraktár: ™——
Fő=utca 85. szám. (Andrássy-udvar. ü 
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Hogyan
keletkezett a béke?

Egy darabontminiszter nyilatkozata.
Kristóífy hazudott 

Zeljesabsolutizmusrakésziltek
— .4 Napló eredeti távirata.

Budapest, alig. 16.

A Fejérváry-kabinet egy tagja 
(aki nevének kiírását egyenesen meg­
tiltotta) a Kel. Ért. tudósítója előtt a 
következőket mondotta a politikai 
kibontakozás dolgairól:

„Hogy a béke a nemzet és a ko­
rona között létrejött, az tisztán Fe­
jérváry és Kossuth Ferenc érdeme. 
Kristóífy, Barabás és Méray-Horváth 
Károly csak az üzeneteket közvetítet­
ték Kossuth és Fejérváry között. Az 
igaz, hogy a béke váratlanul jött s 
a kabinet ama tagjait, kik a tárgya- ; 
lásokba nem voltak beavatva, nagyon . 
meglepte. Már minden előkészület j 
meg volt léve a hosszabb idejű abszo- j 
Misztikus kormányzatra, süt a vá- 1 
lasztások ki nem írását indokoló ma- 
nifesztum is ki volt nyomtatva. Lányi 
Bertalan nem azért köszönt le, mint­
ha a választások ki nem írásához 
nem járult volna hozzá, hanem azért, 
mert a kúria elnöki állására volt ki­
szemelve. Az erre vonatkozó felterjesz­
tés már a király előtt volt. 1 ény, 
hogy Kristóífy előbb le akart mon­
dani, de a döntő minisztertanácsban 
kijelentette, hogy megmarad és vál­
lalja a felelősséget a választások ki 
nem írásáért. Ebben a kérdésben kü­
lönben a minisztertanács határozata 
egyhangú volt, de nem is lehetett 
más, mert az akkori viszonyok kö­
zött a választások kiírása egyszerűen 
céltalan lett volna.

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.
— A Napló eredeti táviratai. —

őfelsége a király születésnapja alkalmából 
fogják elnyerni. A Búd. Tud.-nak illetékes 
helyről szerzett ettesülései szerint ez a hir 
nem felel meg a valóságnak. Semmiféle 
belső titkos tanácsosság, vagy más kitünte­
tés iránt, akár mások részére semmiféle 
előterjesztés nem történt s célba, sem véle- j 
tett. Egy budapesti lap kommentárokat fűz 
ehhez es azt mondja, hogy általános meg- ! 
nyugvást fog kelteni, ha a nemzeti demo- J 
krácia kormányának tagjai nem pályáznak ; 
olyan kitüntetések után, mely a maga né- 
met esküjével csöppet sem nemzeti és igy i 
mivoltában épen nem demokratikus.

A tisztviselők kaucióját vissza­
fizetik.

Budapest, aug. 14.
A Föl. Ért. jelenti, hogy az állam a 

vagyonát kezelő tisztviselők óvadékait visz- 
sza fogja fizetni. Illetékes helyről nyert ér­
tesülésünk szerint az ovadékot turnusokban 
fogják visszafizetni és pedig abban az 
arányban, a mint a vagyon kezelő tisztvise- 

; lök óvadékának feloldására vonatkozó fel- 
í szólalások az illető számvevőségeknél eset- 
í ről-esetre elintézést nyernek. A visszafizetés 
I ez év októberében fog kezdődni.

Válasz Lengyel cikkére.
Sátoralja-Ujhely, aug. 16.

Lengyel Zoltán „A Nap “-ban cikksoro­
zatot közöl, melyben a függetlenségi párt 
újból való szervezéséről és a pártárnyalatok 
tömörüléséről ir. Egy zempléni lapban, Búza 
Barna ugyancsak függetlenségi képviselő a 
többek között a következőket írja:

„Lengyel Zoltánnak igaza van abban, 
hogy szervezni kell a pártot. Igen szervezni 
kell s nem szétrobbantani. Az ilyen cikkek, 
az ilyen agitáció pedig csak a szétrobban- 
tásra vezethet, pedig most a legfontosabb 
érdeke a nemzetnek, hogy a függetlenségi 
párt összetartson. Irtózatos felelősséget vesz 
magára, aki szenvedélyétől elragadtatva segít 
Kristóffiéknak a párt megbontásában."

ÚJDONSÁGOK.

A „v. b. t. t.“-ről szó sincs.
Budapest, aug. 16.

Több lapban hire járt annak, hogy a 
kabinet azon tagjai, kik még valóságos 
belső titkos tanácsosok, valamint Justh 
Gyula a képviselőház elnöke e méltóságot

Ének a copfról.
A hosszú copfról zeng a nóta,
Melyet Kínában pár nap óta,
Viselni nem szabad,
Ki ilyet elrendelni nem átall,
Ez egy lépésre lépte által,
A kínai falat.

S e vissza nem vont, merész rendelet, 
Amelyet gyorsan nyomon követett,
S dolgozni kezdett százezer uj olló,
Megtette rögtön kedvező hatását,
S most akinek copfját még le nem vágták, 
Oly ritka mint a fehér holló.
S a copfok garmadába rakva mind . . .
A leghosszabb köztük körültekint 
És szólni kezd, elmondván ezeket:
— Felség ! hiába minden bölcseséged,
A copfrendszernek nem vetsz sohse véget
— A hivatalból ki nem űzheted !

A virllisek névjegyzéke. Andrássy 
Gyula belügyminiszter leiratot intézett a vá­
roshoz. A leiratban Kassa virilistáinak 1907. 
évre szóló névjegyzékét kéri felterjeszteni 
ez év végéig. Éz a rendelkezés azért 
érdekes különösen, mert eddig az volt szo­
kásban, hogy mindig március hóban szokták 
a névjegyzéket felküldeni.

Az adóhivatali tisztviselők moz­
galma. A kir. adóhivatalok (helyesebben 
állampénztárak) tisztviselői évek óta küzde­
nek helyzetük javítása érdekében. Legna­
gyobb sérelmük a fizetési osztályokban az 
aránytalan beosztás. Most legújabban ismét 
mozgalmat indítottak, amelynek eredménye 
a folyó hó 20-ikán Budapesten megtartandó 
országos értekezlet. Az adóhivatali tisztvise­
lők nagy érdeklődést keltettek a sajtóban 
is, mert az utóbbi időben a fővárosi napi­
lapok is gyakran foglalkoztak e mozgalmuk­
kal. Kívánságaik orvoslása az állam és 
társadalom érdeke egyaránt, mert hiszen 
azon tisztviselőket, kik az állam millióit 
kezelik, megelégedett és anyagi nélkülözé- 

j sektől ment helyzetbe kell juttatni. Az or- 
\ szágos értekezlethez az abaujmegyei és a 
I kassai adóhivatali tisztviselők is csatlakoztak.

Csáky Zenó gróf szobra Tátra- 
lomnicon. Alapi Salamon Géza szepesi fő­
ispán kezdeményezésére nagyarányú gyűj­
tés indult meg Csáky Zenó gróf volt sze­
pesi tőispán emlékére Tátralomnicon eme­
lendő emlékszobor költségeire. — A tár­
sadalom minden rétegében nagy rokonszenv- 
vel találkozott a terv, mely a gyűjtés ed­
digi eredménye szerint a közel jövőben ki­
vihető lesz.

— A honvédszobor-bizottság ülése.
A kassai honvédszobor-bizottság tegnap dél­
után Münster Tivadar elnöklete alatt ülést 
tartott. Mindenekelőtt a bizottság jegyzőjévé 
megválasztották Rössler letván 1. aljegyzőt. 
Ezután elhatározta a bizottság, hogy a szo­
bor költségeire a közgyűlésből 5500 koro­
nát kér. Ezen összegből 5000 koronát a 
talpazat költségeire fordítanak, 500 koroná­
val pedig az alapozási munkát fedezik. Az 
ülésből táviratot intéztek Szamovolszky 
Ödön és Tarvay János szoboralkotó művé­
szekhez, hogy jelöljék meg az időt, amikor 
a szobor Kassán tényleg fölállítható. A szo­
bor-bizottság péntek délután ismét ülést tart.

— Angolok Kassán. Golonya Jenő, 
a Hungary cimü fővárosban megjelenő lap 
szerkesztője Rakovszky Endre főispánhoz 

j levelet intézett, melyben bejelenti, hogy 
I augusztus hó 30-ikán egy 40 50 főből álló 

angol társaság érkezik Kassára a város ne­
vezetességeinek a megtekintésére. Eder 
Ödön polgármester értesítette Golonya Jenőt, 
hogy az angolok társasága számíthat Kassa 
város vendégszeretetére.

— Schächter Mózes ügye. Schächter 
Mózes orosz újságíró ügyében ügyvédje a 
belügyminisztériumhoz sürgős előterjesztést 
adott be, melyben igazolta, hogy a bártfai 
határszéli rendőrkapitányságnál perújítást 
indított. Gróf Andrássy Gyula belügymi­
niszter a védő előterjesztését személyesen 
vette át s Szabó László miniszteri tanácsos 
referens meghallgatása után akként határo­
zott, hogy Schächter kitiltása iránti határo­
zatot mindaddig felfüggeszti, inig az általa 
indított perújítás elintézve nem lesz. Meg 
kell jegyeznünk, hogy ebben az ügyben 
Bánó bártfai határszéli rendőrkapitány nyi­
latkozatot adott ki Schächter ellen. A nyi­
latkozatban foglalt sértő kifejezések miatt 
dr. Perl Soma rágalmazás! sajtópert indított 
a rendőrkapitány ellen, hogy ezáltal alkalma 
nyíljék az egész ügyet a nyilvánosság elé 
vinni.

— Bártfai fürdőélet. A felvidéki für­
dők legtöbbjében már hűvös, esős idő kö­
vetkezett be. A vonatok tömve vannak ha­
zautazó fürdővendégekkel, akik egyrészt a

Nem kell sok toillet. gau
fürt)őz5 hölg/kö- 
zönség figyelmébe!
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Bármely fürdőhelyről beküldött ruhát, blúzokat, aljat
3—4 nap alatt tisztit

és azonnal szállít

A ruhakérdés megoldva
BRADOVKA GYULA
vegy tisztító-intézet KASSA, 
Kossuth Lajos-utca 24, sz.
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megváltozott időjárás elől menekülnek, más­
részt hívja őket haza a családi kötelesség. 
Jön a szeptember, az iskolai beiratások 
napja, lassan véget ér a vakáció az egész 
vonalon. A legszebb és kétségtelenül a leg­
látogatottabb felvidéki fürdő — Bártfa. Ezen 
a csodaszép fürdőtelepen most gyönyörű 
idő uralkodik. Napfényes, egyenletesen me­
leg derült napok, az égen egyetlen egy fel- 
hőcske sincs. Az idő mintha teljesen meg­
fordult volna. Egy bártfai fürdőorvossal 
volt alkalmunk beszélgetni, ki a következő­
ket mondotta :

Közel két évtizede járok Bánfára s 
az időjárásról évente feljegyzést teszek. Az 
időjárás bár sok tekintetben a veletlenség- 
hez fűződik, ebben a veletlenségben van 
valami szabályosság, törvényszerűség. Az­
előtt augusztus második felén már beállott 
a hűvös, esős időszak s néhány év óta mit 
tapasztalok ? Augusztus első felén jön a 
hűvös eső s azután kezdődik az egyenle­
tes, állandó meleg egészen végig szeptem­
ber hónapon át. Kár, hogy a közönség a 
megfigyelést nem használja föl.

Es igaza van az orvosnak. Bártíán 
szebb most az időjárás, mint a főszezonban 
volt. És ez a kellemes idő állandóan tart 
szeptember hónapban is. A fürdőigazgató­
ság úgy értesülünk nagy arányú akciót 
akar indítani az óriási saison felkarolása ér­
dekében, mikor már olcsóbb a lakás, az 
élelem s igy a kevésbbé módos ember is 
kiveheti részét az üdülésből. Különösen ajánl­
ható ez tisztviselőknek, kik erre az időre 
vehetnének szabadságot s olcsón a legkel­
lemesebb üdülést találnának Bártfán. Szóra­
kozásról is állandó gondoskodás történik. A 
fürdővendégek közül sokan, akik augusztus 
közepén eltávozni készülnek tartózkodásu­
kat meghosszabbították Bártfán, hogy telje­
sen kiélvezzék a nagyszerű és kellemes 
időt.

Betörés a korcsmába. Ma egy hete 
történt, hogy Schreiber Wolf, óruzsini korcs- 
máros, reggelre kelve feltörve találta boltját. 
A tettes dúsan megrakodva távozhatott 
működése színteréről, mert sok dolog hi­
ányzott a korcsmából. Különösen nagy 
pusztítást vitt véghez a betörő az étel- és 
italnemüek között. A kedélyes betörőt há­
rom napig nyomozta a csendőrség, végre is 
sikerült őt Gajdos Mihály ottani parasztle­
gény személyében letaitóztatni.

A sóhivatalokat megszüntetik. A 
kormány — mint a pénzügyminisztérium 
köréből jelentik, egy minket közelről érintő 
rendeletet adott ki, amenyiben, a fogyasztó 
közönség érdekeire való tekintettel, 1907-től 
kezdődőleg a sóhivatalok fokozatos meg­
szüntetését tervezi, hogy a só értékesítésé­
nél a só közvetítése lehetőleg csekély mér­
tékben terhelje a fogyasztókat; ezzel kap­
csolatban egyszersmind a lehetőségig korlá­
tozni kívánja a só monopoliumszerü eláru- 
sitását. A sóhivatalok megszüntetését a 
pénzügyminisztérium három éven belül az 
az egész ország területén végrehajtja, a 
melyre vonatkozólag a tervezetek már leg­
közelebb elkészülnek. A tisztviselőket részint 
a pénzügyi szak más ágazatába helyezik át, 
részint egy évi rendelkezési állományba he­
lyezik s ezen idő alatt más állami hivatalra 
pályázhatnak.

Három fővárosi hírlap egyesülése 
Budapesti tudósítónk telefonálja: A fővá­
rosban egy nagy politikai napilag létesíté­
sének eszméjével foglalkoznak. A hirlapóriás 
az Egyetértés, Pesti Napló és Független 
Magyarország fuzionálása alapján jönne létre 
s reggel jelenne meg. Az uj lapvállalat a 
nemzeti többséget támogatná.

— Bubics püspök kehlburgi műkin­
csei. A vallás- és közoktatásügyi miniszté­
rium közalapítványi igazgatósága megvizs­
gáltatja Bubics Zsigmond kassai püspök 
kehlburgi várkastélyát s az ottani található 
műkincseket. A várkastélyt Bubics az eredeti
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régi tervek szerint renováltatta. Az egyik 
Lichtenstein herceg tárgyal a várkastély i 
megvétele iránt, de ha megegyezés nem 
jön létre, az állam veszi kezelés alá. A bi­
zottságba, amely úgy a várkastélynak, mint 
az ott őrzött műkincseknek értekét fogja 
megállapítani, a minisztérium meghívta Csá- 
nvi Károly iparművészeti muzeumőrt, a mű­
emlékek országos bizottságának tagját is.

Egy veszedelmes betörő banda 
nyomában. Csendőrségünk tavasz óta való­
ságos hajtóvadászatot tartott három körö­
zött cigány elfogatása miatt. Kollár János 
és felesége Goroj Julia, valamint Cserve- 
nyák János becses személyisége birtokába 
jutni a rend őreinek őszinte vágyát képezte. 
A három jómadár ugyanis alaposan meg 
van terhelve a bűnök rangsorával: lopás, 
betörés és rablás bűne nyomja lelkiismere­
tűket. Működési terük elég széles körben 
oszlott meg, amennyiben Szepes. Sáros és 
Zemplén megyékre terjeszkedett az ki. 
Hosszú ideig garázdálkodtak, de most már 
remélhetőleg elveszik méltó büntetésüket. 
Cservenyák Jánost Szepesjakabfalván letar­
tóztatták. Vallatása alkalmával Kollár János 
főcinkosra, aki már előzőleg is 26 évet töl­
tött börtönben, igen terhelő vallomásokat 
tett. Tizenegy betörést, három lopást és 
rablást bevallott. A csendőrség Cservenyá- 
kot a lőcsei ügyészség fogházába kisérte.

— Rajta kapott tolvaj. A tegnapi for­
rói vasár alkalmával Markovics Julia állító­
lag szántói cigánynő belopódzott a H. Ko- 
necsni János kamrájába, az ajtót magára 
zarta s a ládákban keresett elemelni valót, 
szerencsére idejekorán észrevették s a gazda 
magyarosan eldöngette, mire az asszony le­
vetvén magát ájulást színlelt. A csendőrség 
pártfogásába vette.

— A szepesváraljai postamester ün­
neplése. Kirchmayer Ágoston szepesváraljai 
postamestert negyedszázados szolgálati jubi­
leuma alkalmából mindenfelől üdvözlő leve­
lekkel és szerencsekivánatokkal keresték fel. 
Pál Imre postaigazgató szintén meleghangú 
levelet intézett a postamesterhez, elismerés­
sel adózva buzgó és érdemteljes fáradozásáért.

A .üdővész statisztikája. A bel­
ügyminiszter jelentése szerint f. évi március 
hóban tüdőgümőkórban elhalt a magyar bi­
rodalomban összesen 8077 egyén. Ebből a 
számból esik Sárosvármegyére 49, Abauj- 
Tornamegyére 57, Kassa városára 22, mig 
a szomszéd megyék közül Borsodra 92,

I Szepesre 43, Zemplénre 90 halálozási eset.
— Egy negyvennyolcas-honvéd halála. 

Sándor Károly nyug. kir. mérnök, Sáros- 
vármegye volt főmérnöke, 1848—49-es hon­
véd-hadnagy augusztus 13-ikán 90 éves 
korában meghalt.

— Báró Rothschild a Tátrában. Br. 
Rothschild Londonból a menetjegyiroda ut­
ján megváltotta jegyét a Tátrába és a jövő 
hét folyamán ideérkezik.

1124. szám.
M. Í9Ó6

Hirdetmény,
Abauj-Torna vármegye alispánja az 

j 1906. évi augusztus hó 8-án kelt 8395. szá­
mú határozatával a kassai, füzéri, gönczi, 

; szikszói és csereháti járási utbiztosságok 
területén levő törvh. közutakon szükséges 

I korlát és kerekvetők felállítását 5570 ko- 
! róna összeg erejéig engedélyezte.
I A fentemlitett munkák kivitelének biz­

tosítása czéljából az 1906. évi augusztus 
hó 30-ik napjának d. e. 11 órájára az 

! alispán! hivatal helyiségében tartandó zárt 
ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

Ajánlat tehető az összes munkákra 
együttesen, és járásonkint külön-külön is.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy 
zárt ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 11 
órájáig a nevezett hivatalhoz annyival in­
kább igyekezzenek beadni, mivel a későbben 
érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben 
előirt az engedélyezett költség összeg 5 fi­
ának megfelelő bánatpénz csatolandó

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 
műszaki művelet és részletes feltételek az 
alolirt kir. államópitészeti hivatalnál a ren­
des hivatalos órákban naponkint megtekint­
hetők.

M. kir. államépitészeti hivatal.
Markó Gusztáv

kir. főmérnök.

A kassai kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóságtól.

37J4.
tkv. 190Ü.

Árverési hirdetményi kivonat.
A kassai kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Korcs- 
máros jános végrehajtatónak Bugos An­
drás végrehajtást szenvedő elleni 1Ö00 kor. 
tőkekövetelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében a kassai kir. törvényszék 
területén lévő Petöszinye községben fekvő 
1. a petószinyei 106. sz. tjkvben 1 sor 9. hr. 
sz. alatt felvett ház udv. és kertenk B. 21. 
sorszám alatt Bugos András végrehajtást 
szenvedett nevén álló, valamint az 1881. évi 
60-ik t.-c. 156 §-a alapján a társtulajdonosok 
név szerint B. 15. 16. B. 30. B. 31. B. 34.
B. 35. és B. 40. B. 41. sorszám alatt ifj. 
Fejes József és neje, Vajda Mária nevén 
álló B. 17. alatt Vajda Andrásné szül. Bu­
gos Mária B. 32. 33. alatt Korcsmáros Já­
nos és neje Pásztor Mária nevén álló ré­
szére, azaz a petószinyei 106. sz. tjkönyv- 
ben felvett egész igatlanságra 904 koro­
nában megállapított kikiáltási árban, to­
vábbá 2.) a petószinyei 108. sz. tjkönyv- 
ben 1. sor 13. hrsz. alatt foglalt B. ö. sor­
szám alatt Bugos -András végrehajtást szen­
vedett nevén álló valamint az 1881. évi 60. 
t.-c. 156. §-ának d.) pontja alapján a társ­
tulajdonosok, B. 2. sorszám alatt Sincsák 
Erzsébet és B. 7. sorszám alatt Kalyan 
Andrásné sz. Símcsák Erzsébet nevén álló 
illetőségre 792 koronában ezennel megál­
lapított kikiáltási árban elrendeltetik. Ezen 
árverés által a petőszinyei 106. sz. tjkvben
C. 12. sorszám alatt özv. Szűcs Jánosné 
szül : Vanczák Mária javára bekebelezett 
özvegyi haszonélvezeti jog nem érintetik 
és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 
1906. évi szeptember hó 6. napján d. e. 
10 órakor Petöszinye község házánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 90 
korona 40 fillért és 79 korona 20 fillért 
készpénzben, vagy az 1881. LX. tör­
vénycikk 42 §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 
1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmé­
ben a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Kassa, 1906. évi junius hó 18 án.
Horváth

kir. Ítélőtáblái bíró.

clíagyobb mennyiségű ma- 
kulaturapapir eladó. cJlégi 
újságok, helyi- és fővárosi 
lapok kilója 16 fillér.
JCapható a „Gfapló“ kiadóhivatalában, 
JCossuth G-u. 16. (<33aj árat J^azekas-u.J
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Abauj-Torna vármegye alispánja az 
190G. évi augusztus hó 8-án kelt 8721. szá­
nni határozatával a pálháza-hidasnémeti th. 
közúton levő 2 L, 22, 23 és üb. szánni továbbá
a hidas-németi-zsadányi-böődi th. közúton 
levő 13 és 16 sz. s végre bárcza-nagysza- 
láncz szécskereszturi th. közúton lévő 18. 
számú áteresztők betonból való újból épí­
tését 2258. kor. 30 fill, összeg erejéig en­
gedélyezte.

A fentemlitett munkák kivitelének biz­
tosítása czeljából az 1906. évi augusztus 
hó 30-ik napjának d. e. 10 órájára az 
alispán hivatalos helyiségében tartandó zárt 
ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálatok végrehajtásá­
nak" elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat 
a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett 
hivatalhoz annyival is inkább igyekezzenek 
beadni, mivel a későbben érkezettek figye­
lembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltéielek- 
ben előirt az engedélyezett költségösszeg 
5 "u -ának megfelelő bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 
műszaki művelet és részletes feltételek az 
alulirt m. kir. államépitészeti hivatalnál a 
rendes hivatalos órákban naponkint megte­
kinthetők. Az ajánlati költségvetés az állam­
épitészeti hivatalnál megszerezhető.

M. kir. államépitészeti hivatal.
Kassa, 1906. évi augusztus hó 9-én.

Markó Gusztáv,
kir. főmérnök.
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további intézkedésig

§ összes régi betéteinek kamatlábét
O

O~ra emelte
fel 4o

o ■ra V

K%-

ós Uj BETÉTEKET is ezen kamatra fogad el. E 
mellett a 10%-os tőkekamatot is sajátjából viseli.

Klimatikus GLEICHENBERG
(Stájerország.)

GYÓGYJAVALLATOK : Légzőszervek hu- GYÓGYESZKÖZÖK : Inhalációs therepia.
, . ,, pneumatikus kamarák. hidegvizgyogy intézet,rutos bajai (Asztma, Emphysem) az emésztés, ^énsaTas fürdók, Fangó-gyogymodstb stb.

zervek, szív-izmok megbetegedesenel, idegba- GYÓGYFORRÁSOK : Konstantin- Emma-
jóknál stb. - rr— forrás, Szent-János-kut, Remete-forrás.

Kimerítő képes prospektussal szolgál, lakás- és kocsimegrendeléseket 
elfogad a fürdőigazgatóság.
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EETESITES.

A t\agyar Leszámítoló- és Pénzváltó-Bank
.kassai fiókja

felvette üzletkörébe a külföldön mindenütt elterjorlt

HÁZI TAKARÉKPERSELY
RENDSZERT,

mely a legkisebb összegek megtakarítását is le­
hetővé teszi és inig egyrészt fokozza a takaré­
kossági hajlan.ot, másrészt a közönség kényel­
mét szolgálja, mert állandóan közelünkben lévén, 
a' nap bármely órájában hozzáférhető.

Intézetünk mindazoknak, kik pénztárunknál 
felentkeznek, díjtalanul ad feltörhetetlen 
acélperselyt, öt korona óvadék ellenében, 
mely összeg mint első betét szintén kamatoz- 
tatik.

A persely időről-időre pénztárunkhoz be­
küldendő. hol az a tulajdonos jelenlétében — 
a kizárólag) általunk őrzött kulcscsal — 
felnyit! sitik, tartalma megolvas tátik és az összeg 
e célra szolgáló, a félnek kiadott takarékkönyvecs­
kébe betéteként elhelyeztetik.

Az ekként elhelyezett pénzt — felmondás 
nélkül mindenkor folyósítjuk.—

SiP

87» y.j

'im?
Ummiölö és

Magyar Leszámitoló és Pénzváltó-Bank
Kassai Fiókja
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